

حل النموذجين للتعيين المسطر رقم 01 :

حل التمرين رقم 01 :

(1) إيجاد كثير حدود لا خروج من الدرجة 03 :

$$L_0(x) = \frac{(x-x_1)(x-x_2)(x-x_3)}{(x_0-x_1)(x_0-x_2)(x_0-x_3)} = \frac{(x-2)(x-3)(x-5)}{(0-2)(0-3)(0-5)}$$

$$L_1(x) = \frac{x(x-3)(x-5)}{(2-0)(2-3)(2-5)}$$

$$L_2(x) = \frac{x(x-2)(x-5)}{(3-0)(3-2)(3-5)}$$

$$L_1(x) = \frac{+1}{6} x(x-3)(x-5)$$

$$L_2(x) = \frac{-1}{6} x(x-2)(x-5)$$

$$L_3(x) = \frac{1}{(5-0)(5-2)(5-3)}$$

$$L_3(x) = \frac{1}{30} x(x-2)(x-3)$$

$$L_0(x) = -\frac{1}{30} x(x-2)(x-3)(x-5)$$

كيفية كما يلي :

اذن كثير حدود لا خروج

$$\begin{aligned} P_3(x) &= L_0(x)f(x_0) + L_1(x)f(x_1) + L_2(x)f(x_2) + L_3(x)f(x_3) \\ &= \frac{1}{30}(x-2)(x-3)(x-5) + \frac{1}{3}x(x-3)(x-5) - \frac{3}{2}x(x-2)(x-5) + \frac{87}{30}x(x-2)(x-3) \\ &= \frac{1}{30}(x-2)(x^2-8x+15) + \frac{1}{3}(x)(x^2-8x+15) - \frac{3}{2}x(x^2-7x+10) + \frac{87}{30}x(x^2-5x+6) \\ &= \frac{1}{30}[x^3-8x^2+15x-2x^2+16x-30] + \frac{1}{3}[x^3-8x^2+15x] - \frac{3}{2}[x^3-7x^2+10x] + \frac{87}{30}[x^3-5x^2+6x] \end{aligned}$$

$$P_3(x) = \frac{53}{30}x^3 - 7x^2 + \frac{253}{30}x - 1$$

(2) حساب f(1.5)

$$f(1.5) \approx P_3(1.5) = \frac{149}{80} = 1,8625$$

حل التمرين رقم 02 :

(1) الدالة  $f(x) = x + \ln(x)$  هي دالة معرفة و مستمرة و متزايدة كلما  
 من المجال  $[0, +\infty[$  وبما أن  $\lim_{x \rightarrow +\infty} f(x) = +\infty$  و  $\lim_{x \rightarrow 0} f(x) = -\infty$   
 فإنه حسب نظرية القيمة المتوسطة فإنه يوجد  $c \in \mathbb{R}^+$  صفح  $f(c) = 0$

- بتطبيق طريقة Newton-Raphson على المجال  $I = [\frac{1}{2}, \frac{3}{4}]$  حيث

$$x_{n+1} = x_n - \frac{f(x_n)}{f'(x_n)} = x_n - \frac{x_n + \ln(x_n)}{1 + \frac{1}{x_n}} = x_n - \frac{x_n(x_n + \ln(x_n))}{1 + x_n}$$

$$x_0 = \frac{1}{2} \Rightarrow x_1 \approx 0,5643824 \Rightarrow x_2 \approx 0,5671390$$

$$\Rightarrow x_3 \approx 0,5671433 \Rightarrow x_4 \approx 0,5671433 \Rightarrow x_5 \approx 0,5671433$$

حل المسارين رقم 03:

كثير حدود الايقاف  $f(x) = \sin \pi x$  من الدرجة

$$P_2(x) = c_0 + c_1(x-0) + c_2(x-0)(x-\frac{1}{6})$$

$x_n$	$f(x_n)$	$D_1$	$D_2$
0	0	$\frac{1/2 - 0}{1/6 - 0} = 3$	
$\frac{1}{6}$	$\frac{1}{2}$		$\frac{3/2 - 3}{1/2 - 0} = -3$
$\frac{1}{2}$	1	$\frac{1 - 1/2}{1/2 - 1/6} = \frac{3}{2}$	

$$\begin{aligned} c_0 &= 0 \\ c_1 &= 3 \\ c_2 &= -3 \end{aligned}$$

$$P_2(x) = 0 + 3(x-0) - 3(x-0)(x-\frac{1}{6}) = 3x - 3x^2 + \frac{1}{2}x$$

$$P_2(x) = -3x^2 + \frac{7}{2}x$$